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Ačkoliv se jedná o nejmladší grant z nadačního portfolia, zájem o něj se šíří velmi rychle a
do každého vypsaného kola se hlásí desítky projektů z celé České republiky. Žadatelé totiž
mohou získat až půl milionu korun na úpravy a obnovu sítě tras pro turistiku, cyklistiku a
běžecké lyžování, přičemž variabilita žádostí je opravdu široká. V letošním prvním kole
uspěly například projety na obnovu značení, výstavbu turistických odpočívadel a přístřešků,
nákup sněžné rolby nebo třeba rozšíření ferratové cesty.

V České republice je zhruba 44 tisíc kilometrů značených turistických a téměř 10 tisíc kilometrů
běžkařských tras. Na grantu proto Nadace ČEZ spolupracuje například se Svazem lyžařů ČR, který
poskytuje odbornou garanci u žádostí zaměřených na stopy pro běžecké lyžování. Těch se týkaly dvě
třetiny došlých projektů. Dalším z odborných partnerů je Klub českých turistů, s nímž konzultuje
zejména letní trasy. „Už od spuštění grantu v prosinci 2023 jsme věděli, že jsme se takto zacílenou
podporou trefili do černého. O každé kolo je velký zájem a kvalita zpracovaných podkladů ukazuje, že
žadatelům na zlepšení turistické sportovní infrastruktury, ať už zimní či letní, opravdu záleží.
Dlouhodobě podporujeme zdravý pohyb všech věkových kategorií a chceme, aby se lidé v přírodě
cítili dobře. Turistika má v Česku obrovskou tradici, kterou stojí za to podporovat,“ říká Michaela
Ziková, ředitelka Nadace ČEZ.

Obce, spolky i neziskové organizace mohou prostřednictvím grantu „Úprava turistických stezek a
běžeckých stop“ získat až půl milionu korun. V letošním prvním kole tak v Ústeckém kraji „na své
peníze dosáhly“ Statutární město Ústí nad Labem, MO Ústí nad Labem – město (Naučná stezka
krajinou Božtěšic - 3. etapa); Horský klub Lesná v Krušných horách, z.s. (Nové X-track pasy na
stroj Pisten Bully 100); TJ Lokomotiva Teplice, z.s., (Rozšíření, údržba a obnova běžeckého
lyžařského areálu Nové Město v Krušných horách); Sportovní centrum Adolfov, z.s. (Úprava a
údržba tratí a stop v oblasti Telnicka); Statutární město Most (Rozšíření ferraty pod hradem
Hněvín); TJ Baník Osek, z.s. (BAOS - Nové Město v Krušných horách); Město Chřibská
(Revitalizace turistické trasy Chřibské vodopády); Krušnohorsko, z.s., z Mikulova (Zlepšení
úrovně běžeckého lyžování na Cínovecku); MAS CÍNOVECKO, o. p. s. (Celoroční zajištění
provozu Krušnohorské magistrály 2025 – 2026); TJ Mezihoří, z.s.; (Běžecké stopy Mezihoří
II); Krušnohorský klub, z.s., z Oseka (Krušnohorská bílá stopa Dlouhá Louka - pořízení
stopovače za čtyřkolku, mulčeru pro letní údržbu tras a servis rolby); Lyžařský klub Slovan
Košťany (Výstavba přístřešku pro veřejnost). Každá z organizací přitom získala jí požadovanou
částku. Celkem bylo mezi ně přerozděleno 4 765 481 Kč.

V Libereckém kraji bylo úspěšných deset žadatelů, a to Město Harrachov (3. etapa úprav
běžeckých stop); Lyžařský sportovní klub Lomnice nad Popelkou, z.s. (Osvětlení běžeckého
okruhu); Cyklostezka Sv. Zdislavy Nový Bor - Bílý Kostel nad Nisou (Cyklostezka sv Zdislavy -
Panenský potok); Hančův sportovní klub Benecko, z.s. (Úprava běžeckých stop Benecko a
okolí); JIZERSKÁ, o.p.s., Bedřichov (Úprava turistických tratí a běžeckých stop - I. kolo 2025);
Český krkonošský spolek SKI Jilemnice (Nákup technického vybavení pro úpravu běžeckých



tratí ČKS SKI Jilemnice na Benecku); Tělocvičná jednota Sokol Skuhrov (Úprava běžeckých
tratí Skuhrov); Tělocvičná jednota Sokol Studenec (Nákup mechanizace na úpravu běžeckých
stop a turistických tras); SKI KLUB Jablonec nad Nisou., z.s. (Úprava běžeckých stop a tratí);
Národní sportovní centrum Harrachov, z.s. (Úprava běžeckých tratí 2025). V případě Libereckého
kraje přerozdělila Nadace Čez mezi žadatele celkovou finanční částku ve výši 4 222 920 Kč.

Počty podpořených projektů podle krajů (abecedně)

Jihočeský 2
Jihomoravský 1
Karlovarský 1
Královéhradecký 9
Liberecký 10
Moravskoslezský 3
Olomoucký 3
Plzeňský 4
Praha 1
Středočeský 4
Ústecký 12
Vysočina 5
Zlínský 1

Druhé kolo příjmu žádostí odstartuje 1. září. Více o grantu „Úprava turistických tratí a běžeckých
stop“ a jeho podmínkách na www.nadacecez.cz v sekci Vyhlašovaná grantová řízení.
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